

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
 Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L
 Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünneppnap 6 fill.

Az angol-francia főtámadás ismét meggyúsult.

Egyelőre a kárpáti fronton jelentősebb esemény nem történt, csupán kisebb előretörésekkel kísérleteztek az oroszok, de hiába.

Az angol és francia sereg a 22-én meggyúsult támadását hétfőn megismételte. Az angolok az angolok a Somme folyótól északra, a Posieres—Maure vonalon támadtak, a franciák pedig a Sommetól délre. A leghevesebb közelharcok színhelye lett újra a Foureaux erdőcske, Longueval és Guillemont vidéke. De a derék brandenburgi csapatok és a 104. tartalék-ezred százai ismét megállították a sapat és visszaverték az ellenség rohamait. Az angol-francia sereg együttes támadása, melynek célja az volt, hogy döntő csapást mérjen a német védőcsapatokra, tökéletesen meggyúsult. Ez pedig az együttes főtámadás volt.

Höfer jelentése.

Budapest, július 25. (Orosz harctér.)
 Dnyesztertől délre Obertyntől nyugatra tegnap egy támadás tűzünkben omlott össze. Lobacowkától délnyugatra orosz felderítő támadásokat vertünk vissza. Egyébként a nap csendben telt el. Ma reggel óta Beresceckótól délre harc fejlődik ki.

(Olasz harctér.) A Val Suganától délre az ellenség újra meggyúsuló támadásokba fog. A Cima Maora vidékén délelőtt nagyszámú olasz gyalogság háromszor indult támadásra, mindenesetben, részben kézitusával, vérosen vertük vissza. A Monte Zebio szakaszon délután újabb erős támadás segítségével az ellenség az egyik árkaunkba behatolt, de újra teljesen kiverjük onnan. Az olaszok ismétellen friss, kipihent csapatokkal támadják ezen a területen a grázi hadtest egyes védelmi szakaszait. E hadtest csapatainak az elmult harcokban is kipróbált, példátlanul vitéz magatartásán minden ellenséges erőfeszítés meggyúsult. A támadások alkalmával az olasz tüzérség tüze szokat-

lan erősségre növekedett. Mindez hasztalan. Az ellenség veszteségei naponta rendkívül súlyosak. A Stilti hágón egy alpin század támadását, amely a Nagler csucs ellen irányult, visszavertük. A Borgotól délkeletre emelkedő magaslatokon az olaszok két éjszakai támadása gyúsult meg. A Poille szoros vidékén, a harci tevékenység az olaszoknak az utóbbi napokban szenvedett balsikeréi óta észrevehető módon lanyhult. Az Isonzó harcvonalon Santa Lucia és Podgorától délre levő hid-sánc ellen a legnehezebb tüzérségi tűz irányul. Az ellenségnek a Montalcone gerincen levő állásaink ellen irányuló támadásait visszavertük.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Németország harcai.

Jelentés a nagyjóhadiszállásról.

Berlin, július 25. (Nyugati harctér.)
 A július huszonkettediki meggyúsult angol támadás után tegnap a Sommetól északra az angol-francia-erőket a Pozieres—maurepási arcvonalon döntő csapásra vonták össze. Ez többnyire már tűzünkben, egyes helyeken pedig Pozieres-től keletre egy Foureaux erdőcskében, Longuevalnál és Guillemontnál heves közelharc után ismét összeomlott. A brandenburgi gránátosok és a 104. tartalék-ezred vitéz százai ismét fényesen helyt álltak. A Sommetól délre a franciák egyidejűleg jelentékeny erőket vittek az Estres—soyecourti területen rohamra, a mely csak Estrestől délre nyert átmenetileg tért, egyébként azonban az ellenség igen súlyos veszteségei mellett megtört. A Maas területen időnként heves ágyúharc; a folyótól balra jelentékeny kézigránátarcokra került a sor; jobbra a folyótól többször megismételte az ellenség a Froide Terre-hegy hegynát visszahódítási kísérleteit. Zárótűzünkkel visszavertük. Batsch, Weillertől északra (Elszász) egyik járőrünk harminc foglyot hozott magával a francia állásból Baldamis had-

nagy Binarwillétől délre lelőtt egy francia kétfedelűt és ezzel negyedik ellenfelét tette harc képtelenné.

(Keleti harctér.) Gyengébb orosz csapatok előretörését Rigától délkeletre és a Duna mellett járőröket visszavetettünk. Linsingen tábornok hadseregénél az ellenséges támadások a Stolowka arcvonal mellett Beresceckótól délre csekély szélességben egészen a legelől levő védelmi vonalba jutottak el. Burkanowtól nyugatra légi harcban lelőttünk egy orosz repülőgépet.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Tisza kárpáti fronton

Budapest, július 25. Tisza István gróf miniszterelnök ma este titkára, dr. Latynovics Endre társaságában Máramaros- és Beszterce-Naszód vármegyékbe utazott.

Kiáradt a Dnyeszter.

Gené, július 25. Mint a párisi Journal jelenti Pétervárról, a Dnyeszter kiáradásának lehet tulajdonítani az orosz fronton beállott szélcsendet, mely lehetetlenné tesz a különben is mocsaras területen minden hadműveletet. Bruszilov serege az offenzívával nem tud előre jutni Bothmer gróf hadserege ellen.

Belgium ujencoz.

Gené, július 25. Albert belga király aláírta a belgák általános mozgósítására vonatkozó dekretumot. Ezzel 30.000 főnyi ujencot remélnek összeszedni Angliában és Franciaországban.

Az irek összeesküvése.

Amsterdam, július 25. Londoni jelentések szerint Dubiinban és Belfastban az egész Irországot behálózó összeesküvésnek jöttek nyomára. Az összeesküvők elhatározták, hogy új lázadást szítanak, ha Casement ir vezért kivégzik.

Július hó 25-én kedden, 26-án szerdán, 27-én csütörtökön, 28-án pénteken és 29-én szombaton, mindenkor d. u. pont 6 órakor a Bika-szálló emeleti kistermében a közönségnek díjtalanul lesz bemutatva a legjobb az eredeti

„ASPIRATOR“ légnymásu mosógép

Ezen gép képes 45 perc alatt annyi ruhát kimosni, mint ezelőtt egy mosónő egy teljes nap alatt és csak félfannyi szappan és tüzelőszer kell hozzá, mint eddig. Kiméli a ruhát és a kezeket, mivel a légnymás sajtolja ki a szennyet a ruhából. Nincs többé dörgölés és kefélés! A mosógépet bárki vételkötelezettség nélkül kipróbálás végett haza viheti.

Ára 24 korona. Az egyedárusítási jog Hajdúvármegyére átvehető.

Szaszonov lemondása.

Az orosz kormány átalakítása.

Berlin, július 25. Bizvást föltehető, hogy az orosz kormány átalakítása súlyos kulisszaharccal történt meg. Bajos azonban megítélni, vajjon megállja-e a helyét az, a semleges külföldön szélteben-hosszában elterjedt vélemény, hogy a cárné első-sorban a kiengesztelhetetlen háborus politika valamennyi képviselőjét akarta háttérbe szorítani. Valószínű azonban, hogy az udvari körök jelenleg sokkal inkább azzal a kérdéssel foglalkoznak, miként kell a háboru után Oroszországot kormányozni, mint magukkal a háboru kérdéseivel. Ezek az udvari körök — egyre megy, vajjon a cárnéval vagy nélküle — ugynevezett igaz-orosz kormányt igyekeznek alapítani, amelynek a nemzetközi gondoktól meglehetősen menten csak egy irányban kell működnie és az orosz monarchia jövőjének biztosítása. Ezt bizonyítja az is, hogy az új igazságügyminiszter, Makarov a reakciós irányhoz tartozik.

Azok, akik most Stürmer köré csoportosulnak, olyan programot követnek, a melyet Maklakov volt miniszter nemrég a következő szavakkal jellemezett: Közeledünk a világháboru végéhez és arra kell gondolnunk, hogy a háboru likvidációjával szükségszerűen velejáró belső bonyodalmaknak elébe való vágására erős és szilárd kormány legyen a kezünkben.

A főszerepet tehát a belső politika játsza s azért Szaszonov megbukott abban a pillanatban, amikor azt hitte, hogy még egészen biztosan ül a miniszteri székben és eldicsekedhetett mindenestre azzal, hogy Párosban és London nem ejtették el.

Németországban sokan azt a nézetet vallják, hogy Szaszonov lemondása a nemrég megkötött japán-orosz szerződéssel függ össze, melynek éle végtére is Anglia ellen irányul és Oroszországra nézve újabb áldozattal jár. Ha ez a németországra nézve csak újabb áldozattal jár. Ha ez a nézet helyes volna, akkor Szaszonov utódja nem Stürmer lett volna, akinek diplomáciai képessége meglehetősen ismeretlen, hanem valamelyik alkalmas diplomata, amelyen Oroszországban még bizonyára sok van. Eppen Stürmer kinevezése, aki politikáját Londontól teljesen függetlenül tudja irányítani, vall arra, hogy Oroszország meg fogja kísérteni, hogy saját útját járja. Hogy ez az út hová visz, nem tudjuk, de lehetséges, hogy a rendszer-változás egész folyamata megszabott céllal történt. Elhibázott dolog volna azonban ehhez valamilyen reményt fűzni, mert hisz Oroszországban a kormány nem törődik a parlamenttel és

Ma, szerdán.
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Ujdonság! Ujdonság!

Dráma az élethől

mozidráma 3 felvonásban

Ifjúkori botlás

életkép.
Ha te úgy, én is úgy, bohózat.
Riviera, természeti felvétel.
Bob, mint detektív, vígjáték.

nép akaratával és egyre váltakozó akaratával a Raszputin és társai által befolyásolt udvarnak van alávetve.

Orosz támadás Rigánál.

Basel, július 25. Mint a Baseler Blätter jelenti Pétervárról, Oroszország északi részében jelentékeny csapateltolások történtek az elmúlt napokban. Az ország belsejéből számos hadosztályt szállítottak a Hindenburg frontjára. Riga vidékén az oroszok erős sereget vontak össze.

Ítélet a posztócsalók felett

Budapest, július 25. Csaknem 3 hónapi tárgyalás után befejezést nyert a posztócsalók ügyének tárgyalása. A bíróság július 31-én hirdeti ki ítéletét.

Az entente és Epirusz.

Szófia, július 25. Az thényi lapok jelentései szerint az entente követői biztostították a görög kormányt, hogy az entente nem gondol Epirusz megszállására. Az entente követőinek e kijelentéséhez az olasz követ nem csatlakozott.

(Ime, a szent egység és a közös törekvések célja a valóságban!)

Szerbia kormányzója.

Budapest, július 25. Szerbia katonai főkormányzójává — mint a Belgrádi Hírek jelenti — ő felsége Rhemen Adolf gyalogsági tábornokot, a 13. hadtest parancsnokát, vezérkari főnökévé pedig Kerihnawe Hugó ezredest, a 27. tábori ágyuzezred parancsnokát nevezte ki.

Nikolajevics Miklós a Kaukázusban sem főparancsnok már többé.

Berlin, július 25. A National Zeitungnak jelentik az orosz határról: Nikolajevics Miklós már nem főparancsnok a Kaukázusban, hanem csak helytartó. A kaukázusi főparancsnok Judenics tábornok.

Verdun megmentése miatt.

Rotterdam, július 25. Angol lapok jelentik Párisból, hogy Picardiában átmenetileg félbe kellett szakítani az offenzívát Verdun megmentése miatt.

Az antant békevágya.

Berlin, július 25. A National Zeitungnak jelentik az orosz határról: Az antant valamennyi fővárosában a béke közeledésébe vetett optimizmus uralkodik, még pedig két okból. Elsőben általános az a vélekedés, hogy a végső döntés augusztusban fog megtörténni, az optimizmus második oka pedig az, hogy a mostani offenzívák nagy vesztesége a háboruskodó felek kimerülését fogja okozni.

Az angol offenzíva kudarca.

Rotterdam, július 25. Mint a Daily News írja, az angol offenzíva Posierestől jobbra azért nem sikerült, mert kiderült, hogy az ágyutüz nem semmisítette meg teljesen a németek drótakadályait. Ezért tudta az ellenség gépfegyvertüzével feltartóztatni az angol rohamot.

Harcok a Kárpátokban.

Bécs, július 25. Mint a Zeit haditudósítója jelenti a kárpáti frontról, azok az orosz csapatok, melyek szombaton nagy veszteségek után megszállták a Magurát, vasárnap a Prislóp-nyeregtől északra, azon a vidéken, ahol Magyarország, Bukovina és Galicia határhegyei vannak, ismét kísérletet tett az előretörésre, azonban a kísérlet meghiúsult.

Az új, téli hadjárat.

Genf, július 25. Reiler ezredes írja a „Journal de Genève”-be, hogy Franciaországban már kezd szünni bizonyos körökben a harmadik, téli hadjáratról.

Ha Casementet kivégzik.

Amsterdam, július 25. Londonból érkező megbízható megánjelentések szerint Dublinban és Belfastban az angol kémszervezet újabb, az egész szigetet behálózó összeküvésnek jött nyomára. A titkos forradalmi mozgalom hívei el vannak szánva arra, hogy Casement kivégeztetése esetén újból elszántan fölkelnek az angol uralom ellen. Dublinban és Belfastban már eddig több száz letartóztatás történt. A nyomozás teljes titokban folyik tovább, de bizonyosra vehető, hogy még további letartóztatások lesznek.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeldt-terén lévő városgazdai hivatalba.

URANIA

Szerda július 26-27. Csütörtök

NŐI SÁTÁN,

bűnügyi kalandor történet 3 részben.
Kövér Kovány és társa, vígj. 2 részben.
Bob, mint nagykövet, humoros.
Apai akarat, letkép.
Tengeri gyakorlat, természeti felvétel.

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Előleges jelentés: Péntek, szombat, vasárnap.
Pintér—Parlagi Korélla, Havrik Anna,
Pintér Imre, Dollai Lajosné, Szentos János és a kis Pintér Irénke.

A nagy leszámolás. Pesti oselédek.
Két moziiskocs.

Az összes rendszerű írógépek javítását s karbantartását jutányos árban végzi a

„HUNGÁRIA” írógépjavitási és karbantartási vállalat Debrecen, Sas-u 3 sz. Telefon 11-94

Schweizer Ujseg
1916/274

Egy postaigazgató tragikus halála.

Gyász a Huttiray-családban.

Tragikus módon hunyt el tegnap Debrecenben Rutter Emil budapesti m. k. posta- és táviratigazgató. Az illusztris férfit, aki 53-54 éves korban volt, hirtelen ragadta el a halál.

Rutter Emil csak vendégként tartózkodott Debrecenben. Látogatásban volt itt, mert felesége beteg, özv. Tóth Gergeleynél, Burgundia-utcán lakó leányánál feküdt. Tegnap délután hat óra tájban jött el innen, a Kossuth-utcán a drogériában valamit vásárolt, majd tovább folytatta útját, amikor a Kossuth-utca 2. számánál, a városháza épületénél, éppen a temetkezési intézet ajtaja előtt rosszul lett fogta el és összeesett. Az öreg urnak hamarosan segítségére siettek, bevitték a temetkezési üzletbe, a megjelent Ozory István rendőrkapitány intézkedésére orvost hívtak. Három orvos is megkísérelte a beteget injekcióval magához téríteni, de hiábavaló volt, agyvérzés folytán pár pillanat alatt bekövetkezett a szomorú katasztrófa ott a temetkezési intézetben. Futótűzként terjedt el a gyászos eset híre s a legmélyebb sajnálatot keltette mindenfelé a hír, különösen, amikor kitudódott, hogy ilyen tekintélyes, e városhoz szoros szálakkal fűzött férfit ért ez a tragédia.

Rutter Emil apósa volt dr. Huttiray József debreceni orvosnak, aki egyik leányát: Saroltát bírja feleségül. Az ismert és köztiszteletben álló Huttiray-családot ezzel újabb súlyos csapás érte. Csak nem régen hunyt el a kiterjedt család egyik nevezetes tagja: özv. Huttiray Ferencné, született Szigligeti Jolán, Szigligeti Ede leánya.

Az elhunyt postaigazgató tisztviselői körében mindenkor a legnagyobb megbecsülésnek örvendhetett. A napokban elhunyt lakásukról, de rövidesen megkerült egy ezüsttintatartó, amellyel a szatmári postaalkalmazottak ajándékozták meg elismerésük jeléül. Ebből is kitűnik, hogy mindenütt szeretettel vették körül alkalmazottal.

Az őrlés új szabályozása.

Debrecen, július 21.

A hivatalos lap közli a miniszterium rendeletét, amelyben a közfogyasztásra szánt buzáliszt, rozsliszt előállításának és forgalmához szükséges új szabályozásáról intézkedik. A rendelet meghagyja a malmoknak, hogy a két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó hektoliterenként hatvanhat kiló súlymínőségű búzát nyolcvan százalékra kell kiörölni és ebből legfeljebb a következő három fajta lisztet szabad előállítani:

1. Nullás lisztet a megörlés alá vett buzamennyiség összsúlyjának legfeljebb 15 százaléka erejéig.

2. Főzisliztet a buzamennyiség husz százaléka erejéig.

3. Egyfajta kenyérlisztet, hogy a megörölt lisztből a megörlés alá vett buzamennyiség összsúlyjának nyolcvan százalékát adják.

Ha a buza hektoliterének súlya hatvanhat kilónál nagyobb, a malom a 80 százalékra való kiörlés és a főzisliztre vonatkozóan megállapított arány változatlan fentartása mellett a hektoliter súlykülönbséget minden egyes kilója után felszálalékkal több tézslisztet és felszálalékkal kevesebb kenyérlisztet állíthat elő. Ha a súly 76 kilónál kisebb, felszálalékkal kevesebb tézslisztet és felszálalékkal több kenyérlisztet kell előállítani.

A rozsból, amelynek hektoliterenként súlya 71 kiló, a megörölt mennyiség 82 százalékának megfelelő lisztet kell előállítani.

Vámöröl malmok az őrlésre hozott gabonaművekről a vámot csak természetben, nem pedig lisztállapotban vehetik ki. Mindenki, aki a rendelet ellen vét, hat hónapig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető bírsággal büntetendő.

Mese a megsütött feleségről.

A bécsi Zeitung magyarországi híre.

A komoly bécsi „Die Zeit“ vasárnapi számában különös történetet olvasunk egy katonáról és a feleségéről. Ez a katon a történet szerint a takaréktüzhelyen megsütötte feleségét azért, mert hűtlen lett hozzá. A tragikus eset színhelye — Óbuda. A férj, amikor váratlanul hazatért a frontról, megtudta a szomszédoktól, hogy a felesége, aki megint valahol ismeretlen tájakon csatangolt, a gyermekeit hazaküldte a szüleikhez, maga pedig vidéken tölti napjait egy fiatal ember karjaiban. Az asszony este kilenc órakor tért csak haza és mikor megpillantotta a férjét, kitörő örömmel borult a nyakába.

A férj mutatta, mintha semmiről sem tudna és csókokkal halmozta el a feleségét. Aztán bementek a lakásukba. Ugy éjfél tájban vérfagyasztó segélykiáltásokra lettek figyelmesek a szomszédok. Behatoltak a lakásba, ahol azután borzalmas állapotban, egész testén sulyos égési sebekkel, a földön találták meg az asszonyt. A történet szerint ugyanis a férj tüzet rakott a takaréktüzhelybe. Mikor a tüzhely felső aljaj már valósággal izzott, háromszor egymásután ráülte a tüzes vaslapra az asszonyt, miután előbb letépte róla a ruhát. Súlyos sebeivel a kórházba szállították a szerencsétlen teremtést, a férjet pedig a katonai hatóságnak átadták.

A bűnről és bűnhődésről szóló háborus házasságtörési történet igen tanulságos, sokat von le azonban az értékéből, hogy szó sem igaz belőle. Mint az óbudai kapitányság tudatja, házastörési dráma régen nem történt arra felé, ami pedig történt, nem is hasonlít ahhoz, amihez a bécsi újság olyan szép színeket és eredeti szituációkat talált. Ha a „Zeit“ levelezője novellista-hajlandóságainak máskor is teret enged, alkalmasabb lesz írását az erre szolgáló rovatba elhelyezni, nem pedig napi hírek közé, amelyek szavahihetőségét szívesen hinné el az ember a „Zeit“-nak.

Színház.

Dráma az életről a címe annak a hatásos szép mozdramának, mely ma 10 órai benyújtásra az Apollóban s mely gyönyörű felvételével, izgalmas meséjével és kvalitatív színészek játékaival nagy érdeklődésre tarthat számot. Az Apolló érdekes előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Pintér—Parlagi az Urániában. Országos körutjukban három estére ismét ellátogat hozzánk Pintér—Parlagi és jeles kis gárdája. Változatos programot, amely csupa meglepetéssel lép sorompóba, adnak. A nagy leszámolás háborus mozi-szkeccs, péntek és szombat, míg vasárnap A pesti cselédek, bohózatos operette szkeccs lesz műsoron, mindkét szkeccset felsőrangú kabaré előzi meg melyen kitűnő új dolgokat adnak elő: Parlagi Kornélia, Havrik Anna, a nagynevű művésznő, Pintér Imre, Deli Lajosné, Szentes János és a kis Pintér Irénke. Jegyek előre válthatók. Telefon 12-51.

Női sátn az Urániában. A nők kicsiny kezébe néha igen nagy hatalom van adva, sokszor képesek a nők szépségök erejével olyan dolgokat keresztülvinni, ami lehetetlennek látszik, ezen nagy, mondhatni pokoli hatalmat mutatja be ezen kitűnő filmdráma, melyet elsőrangú kísérő műsor előz meg.

Legujabb.

Lelelt angol repülőgép.

Berlin, július 25. A Wolf-ügynökség jelenti.

Július 24-ikén délután Zeebrückétől északra eltaláltunk egy angol kétfedelű repülőgépet és azt vízre leszállásra kényszerítettük. A bennülőket két, tisztet elfogtuk s egy torpedórombolóra tettük, a melyen Zeebrückbe szállítottuk.

Az orosz támadások a rigai fronton

Berlin, július 25. A Tageblatt haditudósítója jelenti a rigai frontról:

Katonáink többszörös túlerővel állottak szemben s az ellenség még sem tudott egyetlen árokrészt sem elragadni. Ha eleinte folyton friss divíziókat dobtak is a harcba, tegnapelőtt óta már csak a régi csapatokat küldik támadásra.

Pasics elégedett.

Logano, július 25. Pasics az entente fővárosokban tett látogatásai után visszatért Korfuba. Kijelentette egy újságírónak, hogy missziójának sikerével megvan elégedve.

Ujdonságok.

Legfelsőbb dicsérő elismerés Dr. Szemes Zsigmond ezredorvos, Klein Jenő főhadnagyot a 3. népfőlkelő gyalogezrednél, dr. Szász András, egy táborigazgató beosztott 3. honvéd gyalogezredbeli tart. ezredorvosát a király a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntette ki.

Koronás ezüst érdemkereszt. Kocsik András, Pálfi Sándor, Herceg János címzetes őrmestereket a VIII. csendőrkertületben, Török Károly számvevőaltisztelet, a 2. népfőlkelő huszárezredben, Neumann Sándor számvivő altisztelet a 3. népfőlkelő gyalogezredben a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

A megszökött betörő bünei. A közközhírből megszökött betörőt, akiről kiderült, hogy Földesi Imrénnek hívják, az elmúlt éjjel Szolnokról Debrecenbe hozták, ahol átadták a harmadik honvéd gyalogezrednek, mint amelytől szintén már régebben megszökött. Mint értesülünk, ez az elszánt, gonosztevő valósággal rekordot csinált a betörésekben. A katonaságnál nem kevesebb, mint negyvenhat, Nagyváradon tizenkét, Debrecenben hat betörést követett el és ezeken kívül még Szolnokon s eddig még nem állapított helyeken is többet.

Elsősztályú ezüst vitézségi érem. Streicher Andor 2. honvéd huszárezredbeli tart. hadnagyot az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Bronz vitézségi érem. Csige János tart. szakaszvezetőt, Harasztosi Gyula tart. szakaszvezetőt, a 3. honvéd gyalogezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

Ebtartók figyelmébe! Az 1916 évre kivetett ehadó kivétési lajstrom elkészülvén az a Kossuth-utcai 4. sz. ház emelet, 7. sz. ajtó alatt 15 napi közszemlére kiötött, azt saját érdekében az érdekeltek megtekinthetik, netáni felszólamlásait a városi tanácshoz a jelzett idő alatt beadhatják. Városi adóhivatal.

A katonaugyosztály felhívása. Felhívjuk a cs. és kir. 32. gyalog ezredtől 1916. évi július hó 31-ig elszabadságolt önálló mezőgazdák a segédszolgálatosok kivételével, hogy 1916. évi július hó 31-én, délelőtt 8 órakor a cs. és kir. lovassági lakatanyában (Vilmos-laktanya), szabadságlevelökkel okvetlenül a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek. Debrecen, 1916. július 25. Katonaugyosztály.

A fűtő halálos katasztrófája. Déváról jelentik: Fehér József piski máv. lokomotív-fűtő, ki Piskiről Zám felé haladó tehervonatot vezetett, észrevette, hogy a lokomotív tengelyágyai átmelegedtek. A zámi állomáson le akart szállni a megállóféltben lévő gépről, hogy a tengelyt beolajozza, de beleütődött egy lámpaoszlopba és lebukott a kocsis lépcsőjéről. A szerencsétlen ember a kerekek alá került, melyek két lábát lemészárolták. Fehér a nagy vérvesztés következtében csakhamar kiszáradt.

Női vasuti kalauzok. A Délivasut is nőikkel pótolja a férfialkalmazottakban beállott hiányt. A minap már meg is jelennek a Délivasut kocsijain a női kalauzok. Az igazgatóság egyelőre harminc nőt alkalmazott próbaképpen, akik azonban csak a személy- és tehervonatokon fognak szolgálatot teljesíteni és csakis az osztrák vonalakra. Haditerületekre induló vonatokra, és gyorsvonatokra nem állítanak be női kalauzokat. Ha a kísérlet sikerül, a női kalauzok számát lényegesen fölemelik.

Ügyes fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Antalffy könyv- és papírkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

A közönség körében elterjedt azon hír, — mely szerint a Bikszádi gyógyfürdőben az el látás hiányos vagy hogy a vendéglős eltávozott — alaptalan. Ezzel szemben tény az, hogy a vendéglős az ott időző fürdővendégek teljes megaláztatását érdemelte ki úgy a kocsis kifogástalansága, mint az árak mérsékelt voltával. Megjegyzendő még, hogy a fürdő teljes üzemben van s bármely igényeket ki tud elégíteni. Vonat Szatmárról reggel 9 és délután 3 órakor indul. Felvilágosítással készséggel szolgál a fürdőigazgatóság (Bikszád, Szatmármegye).

Egy jó családból fiu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója. Batist, Grenadin, Kreton, és Zephyr nagy választékban.

Magyarországi fürdők ismertetése 50 fillér. A nyári idény divatlapjai nagyvárostekben kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Sesonból visszamaradt női modell kalapok, kalapformák, selyem kosztümök és selyemköpenyek most már rendkívül mérsékelt áron lesznek eladva a Rózsa Áruházban.

Iskola-könyveket ócskán állandóan vesz a legmagasabb áron Antalffy, Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonvalisationhoz. Elektromamarnes, villanyos fényfürdők, sörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Hirdetmény

A Földesi Közbirtokosági Takarékpénztár az üzletszabályzat N. fejezet 53. §-a értelmében közhírré teszi, hogy **toljó év július hó 1-től kezdődőleg a betétkamatlábát 5%-ról 4%-ra leszállítja.**
Földes, 1916. július hó 23-án.

Az Igazgatóság.

ERTESETÉS!

A m. kir. minisztérium 1750—1916 ME. és 2117—1916. ME. sz. rendeleteinek értelmében, a malmok, az 1916. évben termelt gabonaféléket, csak az illetékes hatóságok által kiállított **örlési tanúsítványok mellett fogadják el** örlésre.

Idővesztés és fölösleges költségek megkímélése céljából tehát, kötelességünknek tartjuk a t. örlető közönséget, aajt érdekében és az azzal a figyelmeztetéssel értesíteni, **hogy az 1916. évben termelt gabonafélék örléséhez szükséges hatósági örlési tanúsítványok beszerzéséről, az örölni való terményeknek a malomba való beszállítása előtt, gondoskodni sziveskedjenek,** mivel azokat hatósági örlési tanúsítványok nélkül, semmi körülmények között el nem fogadjuk.
Debrecen, 1916. július 24.

Teljes tisztelettel:
„Eortebagy“ gőzmalom.
Trnka malom.

Előnyös tőkebefektetés!

A Budapest székesfőváros által **80.000.000—korona összegben** kibocsátandó s 60 év alatt kisorolás alá kerülő

6%-os adómentes kölcsönkötvények

intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők:

Aláírási ár: 95 K 50 f.,

hozzáadva az 1916 évi július 1-től foly 6%-os szelvénykamatot.

Aláíráskor az aláírt összeg 10%-a augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő **Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadjunk el.**

Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, pupilláris biztosíték minősítésével van felruházva s a sorsolási esélyek figyelembe vételével mintegy 6-52% hozadékot biztosítanak.
Debrecen, 1916. július 22.

Debreceni Első Zakarékpénztár

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig **hatvan fillér.** Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

Ajánlat

Gépolaj világos, kengerolaj, gép zsír legolcsóbban szerezhető be Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11. 8323

Vízvezeték munkákat és javításokat azonnal és legolcsóbban Bardócz és társa végez. Piac-u. 43. Telefon 11—69. 8392

Kocsikenőcs, kátránymentes 5 kgr.-os ládában kilogrammonként 90 fillér, saját edénybe mérve kilogrammonként 1 korona. Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11. 8324

Alkalmi vétel, 1 kilós üvegnyi málnaszörp K 2.40. Balassa csemege üzletében, Piac-u. 28. 8753

Kiadó egy utcai szoba azonnal, Kazinczi-u. 12. sz. 8797

Maculatur papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Lucerna friss vágású, olenkint 12 fillérrel kapható. Bíró Pálnak mikespécsi utján eső kerti gazdaságában. 8814

Csepplést vállalatok egy 6-os géppel, elvartora ellátva. Uradalomra is megyek Bercsényi-u. 60. 8832

Harcéri 35 dekagrammhoz 1000-bozokot kaphat. Piac-utca 56. Viszont eladók nek áruengedély. Megyeház mellett, udvarban bent. 8838

Építész figyelmébe, olcsó gipsztáblák négyzetméter 3 korona. Kapható: Fülöp, Homokkert-u. 121. sz. Telefon 7—90. 8826

Fodrász, tunkszemvágó terem. Sas-utca 4. Szíves partfogást kér Busek. 8841

Egy garnitúr 8-as csepplő gépre azonnalra csepplést vállalatok. Barna-u. 3. szám. 8849

Ananász dinnye érkezett. Klein Antal és Tsa. Piac 61. 8847

Két szépen butorozott szoba előszoba, fürdőszoba kiadó. Arany János-utca 56. Ertekezhetni nagyerdő 4. sz. villa, 13-ik szám. 8856

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gyakorlott kertész a siketnémák helybeli intézetnél állandó alkalmazásra felvétetik. 8460

Fodrászsegéd jó munkást keresek azonnali, esetleg elsőig belépésre, 120 korona fix fizetés. Vadász, — Kossuth-utca. 8804

Hentesnek 16 év körüli fiu felvétetik. Szalámi gyárban Hatvan-u. 9. 8815

Egy gazdaságban jártas íz. kiscsaládú embert azonnali belépésre felvétetik. Ertekezhetni Sallérom-u. 8. 8816

Ügyes tanuló leányok fizetéssel felvétetnek. Aszódy-né, kalapos üzlet. — Piac-u. 77. 8820

Keresek egy ügyes, értelmes elarusitót, hentes üzletben. Cím a kiadóhivatalban. 8836

Tanyást családot keresek évi kommentóra tanyára, aki teini is tud. Weisz, Hatvan-utca 2. 8835

Fodrászsegéd felvétetik. Petőfi-tér 7. Dianiska. 8834

Kazánfűtő felvétetik, Stern káfégyár. 8840

Két elegánsan butorozott szobát, mellékhelyiségekkel és kert használatl egy pár hónapra keres, ha lehetséges — Nagyerdő közlében — könyvelmes jellegre a kiadóhivatalban kérek. 8830

Fodrászsegéd és egy tanuló felvétetik Bacsény, Tisza-palota. 8839

Katona munkára gyakorlott — bluz munkások felvétetnek. Elek András, — Iluvéves 3. 8833

Teljes gyakorlattal bíró kiszolgáló leány felvétetik: Weisz Márton fűszerüzletében, Deák Ferenc-u. 26. 8846

Házmester vagy házmesternő kerestetik. Nyomatató-u. 7. 8851

Elsőrendű téglak

bármely állomásra szállítva, jutányos áron meprendelhető a

Szatmári bank részvénylársaság-nál, Szatmár.

Idősb Pápai János urnak

mikespécsi határban levő 70 katasztrális hold fekete buzatermő földje egy tagban gaz dasági épülettel

kiadó

Ertekezhetni Mikespécsen a tulajdonossal.

Jóházból való fiu pinéer tanonc-nak felvétetik. Bikaszallda iroda. 8850

Pianino tisztí étközde részére — bérlet vegéti kerestetik Ajánlatok Leitner hadnaggy címén Bika szálloda. 8852

Keresek csinosan butorozott — szobát, konyha nálatl. Ertekezhetni: Rózsa áruházban. Alföldi-palota. 8848

Eladás

Eladó vagy bérbe adó, Halápon a Varga-féle elsőrendű buza termő, kasszaló. Ertekezhetni lehet a tulajdonossal. — Perces-u. 9. 8841

Nagysinger gép 80 kor. eladó. Péterfia 76. szám. varrodában. 8837

Krumpli 30 mm., új rózsá, Német András-telepen, Diószegi-ut 5. eladó. 8842

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Hajdusoboszlón levő 74 hold föld tanyával, Hajduboszoronyban levő 190 hold föld tanyával, Mikespécsi-utca 4 hold föld, Halápon 12 hold föld kasszaló. Ertekezhetni Debreceni gazdasági bankjában, Kossuth-u. 17. 8810

Eladó üstbáz és függőlámpa. Egyház-tér 5., házmeztérnél. 8843

Acetylen világításához szükséges felszerelés, csövezet és sörgaréz csillárok eladók. Takaréknál, Debrecen. 228

Szép háló, vendégő asztalok és többféle butorok eladók. Kossuth-utca 41. 8843

Eladó 1 bicikli, 1 nagy varfazék, 1 üstbáz, 1 kasszaló. Rákóczy. 23. 8858

Legfinomabb kender zsák

Köblös 120 liter, 110 dekás 12 kor. Köblös 120 liter 90 dekás 10 kor. Köblös 120 liter 80 dekás 9 kor. Használt bekötés jute zsák minőség szerint 5 koronától 7-ig, darabja. Vizmentes — ponyva négyzet méterje 8 kor-tól 10 kor-ig. Ponyva kölcsonzés. — Láng Nándornál, Eger, Heves m.